
Ответы муниципального этапа для 8 класса 
в 2022-2023 учебном году 

 
Тестовый тур 
 

№ Вопроса  Вариант ответа  Кол-во баллов  
1.  г) Страбон  1,5  
2.  б) Федор Попов  1,5  
3  б) 180 млн. лет  1,5  
4.  г) тальк  1,5  
5.  б) не заходило  1,5  
6.  г) стала ниже 00С  1,0  
7.  а) 1: 200  1,0  
8.  а) байкальская  1,5  
9.  б) Байкал  1,5  
10.  в) Бенгельское течение  1,5  
11.  г) Амур  1,5  
12.  в) степь  1,0  
13.  а) Вьетнам  1,0  
14.  в) Удэгейцы  1,0  
15.  г) Малайском архипелаге  1,5  
16.  б) Полярные сияния 1,5  
17.  г) около 53 млн. км2  1,5  
18.  б) Канада 1,0  
19.  а - 4  

б - 1  
в - 3  
г - 2  

1,0  
1,0  
1,0  
1,0  

20.  а) Флорида   
д) Аляска 

1,0  
1,0 

Максимальное количество баллов – 30 
 
Задание 1. 
1. Миклухо-Маклай – 4 балла 
2. Остров Новая Гвинея. Изучал папуасов – представителей экваториальной или 

негро-австралоидной расы.  – 5 баллов 
3. На острове господствуют влажные экваториальные и переменно-влажные леса, 

которые часто называют «зеленым адом». – 5 баллов 
Максимальное количество баллов – 14 
 
Задание 2. 

№  Вопрос  Варианты 
правильного ответа  

1 
3 балла  

О каком архипелаге идёт речь в тексте?  Огненная Земля  

2 
2 балла 

Назовите руководителя экспедиции 1519–1522 гг., 
которая впервые оказалась у северного побережья 
архипелага.  

Фернан Магеллан / 
Магеллан  

3 
2 балла 

Кто руководил экспедицией, впервые описавшей 
южное побережье архипелага в 1578 г.? 

Френсис Дрейк / 
Дрейк 

4 Какие гидрологические объекты названы в честь проливы / пролив 



2 балла данных путешественников? 

5 
2 балла 

Как называется высшая точка архипелага, названная в 
честь британского натуралиста?  

Дарвин / гора 
Дарвин  

6 
3 балла 

Укажите государство, названное в честь химического 
элемента.  

Аргентина  

7 
2 балла 

Как называется самый южный город планеты, 
расположенный на архипелаге? 

Ушуая / Ушуайя / 
Усуая / Усвайя  

8  
2 балла 

Какой стране принадлежит западная часть архипелага?  Чили  

9  
2 балла 

Какой мыс является крайней южной точкой 
архипелага?  

Горн  

 
Максимальное количество баллов – 20 
 
Задание 3. 

Австралия  Африка  Евразия  Южная Америка  
абориген  бушвелд  мистраль  араукария  
казуарина  вельвичия  узбой  кампос  
крик  масаи  фригана  кечуа  
скрэб  харматан  шерпы  памперо  

 
За каждый правильный ответ начисляется 1 балл.  
Максимальная оценка за задание – 16 баллов 
 
Задание 4. 

Климатограмма Номер 
описания 
мыса 
1 балл 

Название 
мыса 
1 балл 

Материк, 
на котором 
расположен 
мыс 
1 балл 

Обоснование 
соответствия 
климатограммы 
3 балла 

Что 
объединяет 
мысы 
2 балла 

А 
 

2  
 

м. Рока  Евразия Это единственный, 
из перечисленных, 
мыс, для которого 
характерен 
средиземноморский 
тип климата. На 
климатограмме 
видно, что большая 
часть осадков 
приходится на 
зимние месяцы 

Б 
 

1  м. 
Альмади  

Африка Это единственный, 
из перечисленных, 
мыс, для которого 
характерен 
субэкваториальный, 
сильно засушливый, 
с коротким сезоном 
дождей и 
длительным сухим 
сезоном. На 

Это 
крайние 
западные 
точки 
материков 
 



климатограмме 
видно, что большую 
часть года осадки 
практически 
отсутствуют, а их 
пик приходится на 
август – сентябрь.  

В 
 

4  м. Принца 
Уэльского  

Северная 
Америка 

Это единственный, 
из перечисленных, 
мыс, расположенный 
в приполярных 
широтах. На 
климатограмме 
видно, что 
температуры воздуха 
в зимний период – 
отрицательные и 
достигают – 38,8ºС.  

Г 
 

3  м. 
Париньяс  

Южная 
Америка 
 

Это единственный, 
из перечисленных, 
мыс, находящийся в 
южном полушарии. 
На климатограмме 
видно, что 
температуры воздуха 
в июне – августе 
меньше, чем в 
декабре – феврале. 
Пик осадков 
приходится на конец 
лета – начало осени 
(февраль – март), что 
соответствует 
субэкваториальному 
климату. 

 
Максимальная оценка за задание – 26 баллов 
 
Задание 5. 
 

1. Река течет с юга на север, поэтому таяние снега и льда начинается с истоков, что 
способствует образованию заторов, торосов.   
2. Мерзлотные почвы препятствуют прохождению излишков воды в подземные воды или 
вечная мерзлота препятствует поступлению воды в почву.  

 
Максимальная оценка за задание – 4 балла 
 

Максимальное количество баллов за работу 110 


